

# Посланик Лйерка Алайбег: „БЪЛГАРИЯ СТАНА МОЙ ВТОРИ ДОМ“

– Ваше Превъзходителство, как оценявате българското председателство на Съвета на Европейския съюз?

– Първото българско председателство на Съвета на Европейския Съюз е оценено като цяло - много успешно. Това е мнение на Европейската комисия, на дипломати, акредитирани в Република България, както и на многобройни участници в срещи и конференции, които се провеждаха в София и Брюксел. България успя не само успешно да организира многобройни срещи, но и да направи пребиваването на участниците на тези срещи в София приятно и съдържателно. Тук имам предвид, предложените културни програми, особено с представяне на българската традиционна култура и фолклор. Много млади доброволци, предимно студенти, извършиха своята работа за задоволение на гостите, а при това придобиха ценен опит за своите бъдещи професии.

– Според Вас, кои са най-големите постижения през тези шест месеца на председателство и кои срещи могат да се определят като ключови?

– По време на шестмесечното председателство на дневен ред бяха поставени многобройни теми, с които се занимава Европейският съюз и които са от интерес на нейните държави членки, напр. проблемът на транспортната, инфраструктурната, енергийната свързаност, проблемът на имиграцията и сигурността, развитието, дигиталната икономика, насърчаването на икономическия растеж, конкурентността, въпросът за качеството на храните и др.

Във фокуса на българското председателство беше въпросът за по-ефективна интеграция на страните от Западните Балкани чрез членство в ЕС, за което през май беше проведена специална среща на върха. Европейската перспектива на тези страни единодушно е потвърдена от европейските лидери, но същевременно с това се очаква всяка от тези държави изцяло да изпълни всички критерии за членство. Българският премиер Бойко Борисов многократно изказваше благодарност към хърватския премиер Андрей Пленкович за сътрудничеството и ангажираността по отношение помощта за държавите от Западните Балкани при тяхното интегриране чрез членство в ЕС. Хърватският премиер също потвърди това, като обяви в София, че по време на хърватското председателство на Съвета на ЕС през 2020 година, тази тема ще бъде на върха на приоритетите.

България се гордее със своето председателство, защото имаше възможност да се занимае с важни теми от европейския дневен ред и да даде нов тласък на европейската перспектива за Западните Балкани, а също така неуморно работеше за по-сигурна, по-силна и по-обединена Европа.

– Вашият мандат на посланик на Република Хърватия в Република България завършва. С какво ще запомните българите?



Посланик Лйерка Алайбег със съпруга си Стевен Кохерзат

– За България и българите, преди идването си в тази прекрасна страна, имах само основна информация, предимно от литературата. Знаех факти за нашите столетни връзки, но не можех да предположа колко си приличаме по манталитет. Не е чудно, че редица хора на изкуството - писатели и учени, десетилетия тясно са си сътрудничели. Взаимно се посещавали, а многобройни български студенти получавали знания в хърватски университети. Възприемам българите като топъл, гостолобив, трудолюбив и добронамерен народ. Освен това, бих искала да изтъкна и красотата на страната, която ме очарова с природното и културното си многообразие.

– Какво ще отнесете в своето сърце в Загреб - след почти 5-годишното си пребиваване в София?

– България и нейните хора ще имат завинаги специално място в сърцето ми. България стана мой втори дом, в който винаги ще се връщам с удоволствие. Пребиваването ми в тази страна отвори една нова врата към страната и народа, която никога няма да затвора. ■